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Відповідно до статті 33 Бюджетного кодексу України Міністерство фінансів України 

(ділі – Мінфін) спільно з іншими головними розпорядниками коштів державного бюджету 

проводить роботу щодо складання Бюджетної декларації. 

Так, 18 січня 2020 року Мінфін направив головним розпорядникам коштів 

державного бюджету інструктивний лист щодо підготовки пропозицій та іншої інформації, 

необхідної для розрахунку орієнтовних граничних показників видатків та матеріалів, на 

основі яких має бути розроблена Бюджетна декларація.  

Пропозиції головних розпорядників мали містити: 

 цілі державної політики, які передбачається реалізувати у середньостроковому періоді 

та необхідні обсяги видатків; 

 перелік бюджетних програм, які будуть спрямовані на реалізацію визначених цілей 

державної політики; 

 інформацію щодо змін у структурі бюджетних програм розпорядника на три роки; 

 перелік інформації галузевого спрямування, необхідної для підготовки Бюджетної 

декларації. 

Інформації щодо додаткової потреби у видатках на оплату праці та енергоносії не 

вимагалось, оскільки вони будуть розраховані за загальними підходами, але деякі головні 

розпорядники надали окремі матеріали щодо цих питань. 

Термін подачі матеріалів було визначено 14 лютого 2020 року, тобто майже місяць. 

Проте станом на 02 березня 2020 року інформації від Уповноваженого із захисту 

державної мови не отримано. 

Пропозиції головних розпорядників коштів державного бюджету мали бути 

підготовлені відповідно до Програми дій Уряду та інших нормативно-правових актів, якими 

визначено цілі державної політики у відповідних сферах. 

Однак Мінекономіки сформувало свої цілі державної політики таким чином, що одна 

ціль забезпечує реалізацію декількох цілей Уряду і, відповідно, під час підготовки 
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безпосередньо Бюджетної декларації по сферах, за які відповідає Мінекономіки, буде 

відображено цілі інші, ніж визначено Програмою дій Уряду для Мінекономіки.  

Іншими міністерствами сформовано свої цілі відповідно до Програми дій Уряду. 

Загалом на реалізацію цілей державної політики головні розпорядники коштів 

державного бюджету заявили орієнтовно за попередніми розрахунками додаткову потребу 

проти попереднього року: 

млрд грн 

 2021 рік 2022 рік 2023 рік 

Потреба у додаткових видатках – всього: 461,1 116,9 80,5 

у тому числі:    

на заходи що здійснюються 388,9 93,6 69,0 

на заходи, реалізацію яких планується почати 72,2 23,3 11,5 

Пропозиції щодо скорочення видатків 10,2 22,4 3,7 

 

Попередній аналіз отриманої інформації від ГРК показав, що потреба у додаткових 

видатках деяких ГРК значно перевищує обсяг видатків, який затверджений у бюджеті на 

2020 рік та у переважній більшості випадків не містить детальних розрахунків.  

Наприклад, заявлений обсяг видатків на 2021 рік до 2020 року: 

Міноборони – майже у 2 рази більше (+ 109 млрд грн); 

МВС – в 1,5 раза більше (+41 млрд грн); 

Міносвіти – в 1,4 раза більше (+46 млрд грн); 

Державна судова адміністрація – у 3 рази більше (+25 млрд грн); 

Міненергодовкілля – у більш, ніж 2 рази (+15 млрд грн); 

Нацакадемія наук – у майже 4 рази (+11 млрд грн); 

Мінцифра – у майже 30 разів більше (+6,5 млрд грн); 

Нацакадемія меднаук – у більш, ніж 2 рази (+4,3 млрд грн); 

СКМУ – у більш, ніж 2 рази (+4,6 млрд грн). 

Відповідно до інформації головних розпорядників коштів державного бюджету 

додаткова потреба у коштах заявлена на реалізацію цілей державної політики, передбачених 

як Програмою дій Уряду, так і іншими нормативно-правовими актами:  

млрд грн 

Додаткова потреба на цілі передбачені: 2021 рік 2022 рік 2023 рік 

Програмою дій Уряду 343,4 84,5 64,8 

Іншими нормативно-правовими актами 117,7 32,4 15,7 

Разом: 461,1 116,9 80,5 

 

Необхідно зазначити, що деякі головні розпорядники коштів державного бюджету 

заявили додаткову потребу у коштах на 2021 рік, яка в рази перевищує обсяг коштів, 

передбачений їм на 2020 рік. 
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Зокрема, Секретаріат Кабінету Міністрів України на 2021 рік за бюджетною 

програмою 0414020 «Статистичні спостереження» пропонує збільшити видатки на 

4,0 млрд грн порівняно з 2020 роком. Зазначені видатки необхідні для здійснення заходів з 

підготовки та проведення Всеукраїнського перепису населення традиційним методом, за 

умови непроведення Всеукраїнського перепису населення у 2020 році з огляду на недостатнє 

фінансування означених робіт у 2020 році.  

Міністерство цифрової трансформації України  на 2021 рік за бюджетною 

програмою 2901040 «Національна програма інформатизації» передбачає реалізацію двох 

цілей Уряду: 

 «14.1. Українцям доступні всі публічні послуги онлайн» та пропонує збільшити 

видатки на 2,5 млрд грн порівняно з 2020 роком.  

Зазначені видатки пропонується спрямувати, зокрема, на: 

- створення та підтримку роботи порталу «е-резидентство» – 2 000,0 млн грн; 

-  модернізацію національних інформаційних ресурсів – 350,0 млн грн; 

- створення Реєстру народонаселення – 100,0 млн гривень. 

 «14.2. Українці можуть користуватися високошвидкісним Інтернетом на всіх 

міжнародних автошляхах та в усіх населених пунктах» пропонуються нові видатки у сумі 

3,8 млрд грн, які будуть спрямовані, зокрема, на:  

- підключення до фіксованого ШСД об'єктів соціальної інфраструктури – 

1 929,4 млн грн;  

- програму адресної компенсації послуг доступу до фіксованого Інтернету для 

споживачів з обмеженими можливостями – 1 154,9 млн гривень.  

Державна судова адміністрація України на 2021 рік за бюджетною програмою 

0501150 «Забезпечення здійснення правосуддя місцевими, апеляційними судами та 

функціонування органів і установ системи правосуддя» пропонує збільшити видатки 

порівняно з 2020 роком на 25,5 млрд гривень. 

Додатковий обсяг видатків необхідний для: 

- забезпечення стовідсоткового розгляду судових справ, що надійдуть до судів; 

- скорочення строку очікування на розгляд судової справи, приведення його до 

нормативного рівня за рахунок скорочення залишків нерозглянутих справ; 

- забезпечення передбаченого законодавством рівня суддівської винагороди та оплати 

праці працівників апаратів суддів (додатково необхідно 13,7 млрд грн); 

- приведення фактичної чисельності суддів та працівників апаратів судів до 

нормативної;  

- створення  ЄСІТС та забезпечення її функціонування;  

- забезпечення приміщень в яких розташовані суди належними умовами для здійснення 

судочинства відповідно до основних параметрів, передбачених Державними будівельними 

нормами України;  

- розбудови Служби судової охорони. 

Водночас на заходи щодо виконання рішень суду, що гарантовані державою на 2021 рік 

додатково необхідно 4,1 млрд гривень. 

Необхідно зазначити, що крім вказаних вище обсягів додаткової потреби головних 

розпорядників коштів державного бюджету у ресурсах, ще додатково необхідні ресурси для 

здійснення виплат з обслуговування державного боргу за попередніми розрахунками в обсязі 
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близько 9,4 млрд грн, які обов’язково мають бути враховані в балансі бюджетних 

показників. 

Мінфін продовжує аналізувати отримані матеріали, але вже на цьому етапі можна 

відзначити, що необхідно буде визначитись з пріоритетними напрямами видатків для 

досягнення відповідних цілей державної політики. 

Крім того, відповідно до статті 33 Бюджетного кодексу України та постанови Кабінету 

Міністрів України від 26.04.2003 № 621 «Про розроблення прогнозних і програмних 

документів економічного і соціального розвитку та складання проектів Бюджетної декларації 

та державного бюджету» Мінфін до 01 – 05 березня отримує: 

від Мінекономіки – орієнтовні основні прогнозні макропоказники економічного і 

соціального розвитку України;  

від НБУ – орієнтовну інформацію про розрахунок частини прогнозованого прибутку до 

розподілу, яка підлягатиме перерахуванню до державного бюджету, на середньостроковий 

період;  

від Мінсоцполітики – попередні сценарні умови (розмір прожиткового мінімуму на 

одну особу в розрізі основних соціальних і демографічних груп населення, мінімальної 

заробітної плати, посадового окладу (тарифної ставки) працівників I тарифного 

розряду Єдиної тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, 

закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери. 

Наразі зазначену інформацію отримано, і після її опрацювання Мінфіном буде надано 

більш детальну інформацію для прийняття управлінських рішень. 

 

 

 

Міністр                                                                                                         Оксана МАРКАРОВА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Марина Забара  2775348  
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